



数说河南



我省第二批764个重点建设项目名单公布 总投资约1.8万亿元 年度计划投资约5566亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏 袁帅) 昨日,记者从省政府获悉,河南省重点项目建设领导小组印发了《2024年河南省第二批重点建设项目名单的通知》,明确今年第二批省重点建设项目764个,总投资约1.8万亿元,年度计划投资约5566亿元。

据了解,入选项目均符合高质量发展导向,符合我省重大战略布局,重点聚焦新旧动能加速转换、新质生产力加快培育、基础支撑迭代升级、民生和社会事业改善等领域,是各行业领域引领性、示范性、带动性强的项目。

该批764个项目可分为:创新驱动能力提升、基础设施建设、新型基础设施建设、产业转型发展、绿色低碳转型、民生和社会事业改善6大类。其中创新驱动能力提升项目42个,涉及实验室体系建设及研发平台、双创平台建设,包括中核集团智能科技创新基地、中原科技城量子科技产业园等;基础设施建设项目91个,包含现代综合立体交通网项目、现代能源保障网项目、现代水网体系、城市基础设施、战略物资储备设施建设等;新型基础设施建设项目9个;产业转型发展项

目526个,包括传统产业、新兴产业、未来产业等制造业建设项目414个;绿色低碳转型项目42个,包括生态环境提升、环境基础设施建设、节能降碳、新能源等项目;民生和社会事业改善项目54个,包括教育、医疗、公共服务、健康养老项目。

从投资规模看,总投资100亿元以上项目共30个,占比3.9%;总投资50亿至100亿元项目42个,占比5.5%。

据悉,2024年两批省重点项目共1284个、总投资约3.8万亿元、年度计划投资约1.1万亿元。

单次充电续航520.46公里
宇通轻卡
创造吉尼斯世界纪录



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领 文/图) 3月11日,“昂首拓途鉴真龙”挑战吉尼斯世界纪录活动在郑州举行,宇通轻卡向电动厢式轻卡单次满电行驶最远距离发起挑战。在吉尼斯认证官的见证下,宇通轻卡创下全新吉尼斯世界纪录——电动厢式轻卡单次满电行驶520.46公里,平均一度电行驶4.098公里,成为行业首个以续航里程获得吉尼斯世界纪录认证的新能源轻卡品牌。

本次参与挑战的是宇通新能源轻卡2024款T5长续航版(127.74度电)产品,需要强调的是挑战用车并不是经过特别改造的试验车,也不是所谓的概念车,而是已经量产的车辆。在吉尼斯世界纪录认证官的全程见证下,宇通新能源轻卡2024款T5长续航版在综合工况下最终以实测行驶520.46公里的成绩,成功挑战“电动厢式轻卡单次满电行驶最远距离”吉尼斯世界纪录。宇通轻卡也成为行业首个以续航里程获得吉尼斯世界纪录认证的新能源轻卡品牌。

在平均温度14℃、最高阵风6级的环境下,宇通新能源轻卡2024款T5长续航版以标载、满电的状态,从郑州(中原福塔)出发抵达濮阳后返回郑州,途经国道、省道、城市道路等多种路况,最终达成平均一度电行驶4.098公里的优异成绩。

中原区5个项目列为第二批省重点建设项目

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚) 日前,河南省重点项目建设领导小组公布2024年河南省第二批重点建设项目名单,中原区5个项目列为第二批省重点建设项目。

中原区列为第二批省重点建设项目的5个重大项目分别为:郑州二砂文化创意园项目,总建筑面积101.8万平方米,主要建设文创产业区、艺术休闲

混合区、文创商务办公区、文创配套服务区;郑州芝麻街实业有限公司芝麻街1958双创园项目,总建筑面积60万平方米,分两期建设,主要利用原有厂房建改研发办公楼、文化创意大楼及配套设施;郑州黄河智谷中原企业总部港项目,总建筑面积44万平方米,主要建设企业总部、数字化教育培训中心、新兴产业办公基地等;郑州金马

凯旋家居CBD项目,总建筑面积356万平方米,主要建设家居建材采购组团、居家生活组团、全球家居旗舰店组团、家居博览组团、特色家居展示组团等,以上4个项目明确不含商品住宅开发。第5个项目为郑州大学第一附属医院西院区改扩建项目,总建筑面积8.6万平方米,对现有医院及逆行改造建设。

数说郑州



端稳端牢“郑州饭碗” 我市力争粮食储备能力达100万吨以上

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙婷婷/文 唐强 李新华 李焱/图) 2024年力争市县两级粮食储备能力达100万吨以上、支持“郑粮”“郑小粮”系列产品做强做优、积极拓展国内外粮食贸易渠道……3月13日,郑州粮食和物资储备工作会议召开,全力推进我市粮食和物资储备高质量发展。

2023年,全市粮食和物资储备系统实现了一系列具有标志性意义的突破。全面打赢夏粮抢收攻坚战,率先实现粮食购销监管信息化,全面建立粮食应急保障体系,主城区“1小时粮食应急保障圈”基本形成。全力推动粮食项目建设,大力实施优质粮食工程,全市粮油和食品加工业总产值保持在1000亿元以上,粮食加工业人均产值和占全市GDP比重居9个国家中心城市第2位。

2024年,为走好具有特大城市特色的粮食安全之路,市粮食和物资储备局这样铺设新篇章:夯实粮食保障基础,在加强储备能力建设、完善粮食应急保障体系、提升粮食产销合作水平、提升节粮减损水平上发力。督促新密、登封、荥阳等县(市)加快粮库项目建设进度。依托郑州粮食集团建立集储运、加工、配送、供应为一体的市级粮食应急保障中



春耕春管正当时 不误农时不负春

心。依托“一带一路”,积极拓展国内外粮食贸易渠道。

推动粮食产业发展,聚焦建链补链强链、产业优化升级及发展效益。开展粮食产销合作,加强对外交流,推动粮食产业园区化布局、数字化转型、品牌化发展。支持“郑粮”“郑小粮”系列产品做强做优。开展“一县一品行动”,努力打造县域知名品牌。依托郑粮集团,广泛开展粮食及农产品贸易合作,打通农产品双向贸易通道。

强力推进粮食储备项目建

设。加快推进中原粮储新郑库区改扩建项目、郑州市粮食集团兴隆粮食储备库项目等建设,打造全国粮食储备标杆企业。统筹规划全市粮食储备库布局,常态调度指导4个县级粮食储备库项目建设,力争市县两级粮食储备能力达100万吨以上,为保障粮食储备安全奠定基础。

全力推进人才兴粮兴储。推动人才发展与行业发展深度融合。用好与河南工业大学共建的产业技术研究院和博士创新工作站,深化产学研合作,不断增强自主创新能力。

专家学者聚郑研讨 婴幼儿食品发展趋势

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 徐刚领) 近日,首届中国营养强化宝宝面品类创新论坛在郑州举行,吸引国内多位行业专家、龙头企业共论婴幼儿食品未来发展新趋势。

论坛现场,中国注册营养师、郑州市营养协会会长冯梓恒从宝宝膳食指南概要、宝宝营养存在的问题、宝宝面的营养创新等方面进行分享。生活水平的提高、消费观念的改变,正在推动着中国婴幼儿精细化喂养时代的到来。宝宝面营养创新将成为新趋势。

在谈到如何抢抓粗粮面行业和营养强化宝宝面市场新机遇时,万家食品董事长张子成认为,必须不断进行产品创新,为行业提档升级担当作为。在河南挂面工艺基础上,该企业独创杂粮面条生产工艺,陆续上市荞麦面、玉米面、韩国冷面等杂粮面条产品,掀开国内粗粮面条产业品类创新序幕。未来,他们将继续加大研发投入,不断探索新技术,推动行业快速发展。